

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Соколова Вячеслава Ярославовича на диссертацию Вобленко Елены Вячеславовны по теме «Бухгалтерский учет цифровых транзакций», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 -«Бухгалтерский учет, статистика»

Вобленко Елена Вячеславовна с отличием закончила ФГБОУ ВО «Волгоградскую государственную сельскохозяйственную академию». Там же прошла обучение в аспирантуре в период с 2007 до 2011 по специальности «Бухгалтерский учет, статистика». Для завершения работы над диссертацией в сентябре 2017 года Вобленко Елена Вячеславовна была прикреплена стажером кафедры бухгалтерского учета и анализа ФГБОУ ВО СПбГЭУ. За время работы над диссертацией Вобленко Елена Вячеславовна показала себя ответственным, трудолюбивым и целеустремленным исследователем, проявила творческий подход к обоснованию положений диссертации.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена внедрением в социальную и профессиональную сферы жизни общества цифровой экономики. Вопросы и задачи, которые возникают в ходе интеграции цифровой экономики в нашу жизнь, должны быть рассмотрены и через призму бухгалтерского учета.

Научная новизна работы заключается в разработке и теоретическом обосновании правил бухгалтерского учета цифровых финансовых активов.

В диссертационном исследовании обосновано, что цифровые финансовые активы имеют существенные отличия от существующих видов финансовых активов. В работе указаны причины, приводящие к данному различию, а также сформированы предложения по учету цифровых финансовых активов, позволяющие определять их величину.

В исследовании установлено, что в целях бухгалтерского учета цифровые финансовые активы следует рассматривать, как финансовые вложения. Данное обстоятельство вызвано необходимостью организации бухгалтерского учета криптовалюты не противоречащей действующему законодательству, при условии, что ни понятие криптовалюты, как нового экономического явления, не определено законодателем, ни регламентирован порядок бухгалтерский учет криптовалюты. Кроме того, рассмотрен документооборот цифровых финансовых активов, внесены предложения по его организации с учетом функционирования хозяйствующего субъекта в условиях цифровой экономики.

Практическая значимость работы заключается в том, что сформулированные в диссертационном исследовании подходы к учету цифровых финансовых активов могут быть внедрены и адаптированы в виде конкретных методик на любом предприятии, в любой организации. Применение разработанного в диссертационном исследовании способа учета

цифровых финансовых активов позволит получать надлежащую, достоверную информацию в отношении цифровых финансовых активов предприятия.

Теоретическое обоснование понимания криптовалюты в целях бухгалтерского учета, как финансового вложения может быть использовано в учебном процессе при чтении курсов по дисциплинам «Бухгалтерский учет», «Российские стандарты бухгалтерской учета».

Результаты исследования достаточно полно отражены в опубликованных автором 20 научных работах из них 5 публикаций в изданиях, рекомендованных в ВАК РФ. Общий объем публикаций 29,10 п.л., в том числе авторский вклад - 9,08 п.л.

Работа представляет собой самостоятельное и законченное исследование, обладающее научной новизной и практической значимостью, содержащее решение актуальной проблемы информационного обеспечения и учета цифровых транзакций.

Представленная Вобленко Еленой Вячеславовной диссертация на тему «Бухгалтерский учет цифровых транзакций» отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Научный руководитель:

профессор кафедры бухгалтерского учета, анализа

и аудита ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский

государственный экономический университет»

доктор экономических наук по специальности 08.00.12,

профессор

Подпись заверяю:

Специалист упр:

«20» 0

Федеральное государственное высшее образование экономический университет»

адрес: 191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д.21;

тел: (812) 3104924;

сайт: www.unecon.ru;

email: dept.kbuaie@unecon.ru



Соколов Вячеслав Ярославович

изовательное учреждение
кий государственный